

# Körösvidék

Magyar Nemzeti Múzeum  
Hirlaposztálya  
VIII., Múzeum krt. 11/16. Budapest

# Körösvidék

**független keresztény politikai napilap**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.  
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141.

Felelős szerkesztő:  
**MIGEND DEZSŐ**

Előfizetési árak:  
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.  
Egyes szám ára 10 fillér.

## Leventék

gyülekeznek mostanában reggelenre a békéscsabai levente-sportterek egyikére, a céllövő gyakorlóterre. Egyes, deli levente ifjak, abból a jó csabai fajtából, amely úgy az életben, a kenyérkereső munka terén, mint nemes versengésekben sok elismerést aratott mindenkor és méltán szerzett országos, jó hírnevet. Öröm nézni az izmos, derűstekintetű ifjakat, akik hetenként négyszer is kimennek a korareggeli órákban, hogy előkészüljenek az országos versenyekre.

Általában nem nagy ügy ez, mert nem keres rajta senki. Nincs üzlet és nincs primadonnaság benne. Nincs hangos reklámja és nincs benne érvényesülési tere semmiféle pártpolitikának. Így tehát kiesik abból a mértékből, amely alatt a mai átlag-közönség a dolgokat az érdekességek közé sorozza vagy eljeli.

Mégis érdekes ez a szép leventekészülődés. Szép és tanulságos, mégpedig különösen az elfásult, reményüketvesztett és csüggedtségükkel másokat is lehangoló felnőttek számára.

Ezek a levente fiúk ugyanis csaknem kivétel nélkül napi 8—10 órai nehéz testi munka mellett áldozzák még a korareggeli órákból a legédesebb pihenés idejét hazafias cél szolgálatára.

Ime egy nagyon jellemző példa, amelyet bátran meghatónak is nevezhetünk:

Kelle György, szép szál, derék 18—19 éves ifjú, reggel fél 6 helyett fél 7 órakor érkezik. Vitéz Marék Endre tanárnál, a békéscsabai céllövő sikerek egyik ismert főrekesénél, a versenyre való előkészületek vezetőjénél jelentkezik.

Hogy miért nem jött ki rendes időben a többiekkel? Hm, egyszerű a felelet: Egész éjjel dolgozott, mégpedig reggel 6 óráig és munkahelyéről érkezett a lőtérre.

Ma, amikor divat dícsérni és magasztalni, feleslegesnek találunk minden dícséretet a Kelle fiú nagyszerű példájának a méltatására.

Ez az önfeláldozásig menő nemes ügyszereget és lelkesedést nemesen csak Kelle György dícsősége, hanem ragyogó bizonyítéka annak az igazi leventeszelleme, amelyet a közönség alig-alig vesz tudomásul, amely pedig a mindnyájunk jobb és szebb jövőjének egyik legerősebb erőforrása.

Ezektől az önként, nemesen és odaadó készséggel küzdő leventegyerekektől tanulhatunk a nehéz magyar jelen elcsüggedt és elfásult hordozói; a Kelle Györgyök nagyszerű példájáért pedig foko-

zott megbecsüléssel kell a mi levente fiainkra tekintenünk és hálás elismeréssel kell gondolnunk ennek a szebb jövőt építő levente

szellemnek az olyan apostolaira, amilyen vitéz Marék Endre és a békéscsabai levente-nevelés többi kiváló vezetői. **M.**

## Huszonkilenc igazgatósági tagságáról mondott le egy képviselő

Görgey István követendő példája

Budapest, május 3.

Görgey István országgyűlési képviselő lemondott összes igazgatósá-

gi tagságairól, összesen 29-ről. Görgey elhatározását mások is követni fogják.

## Gyujtogatók merénylete az oláh király ellen

Felgyújtották a sinajai kastély parkját Aggaszó a helyzet Romániában

London, május 3.

A »Daily Telegraph« bukaresti jelentése szerint a sinajai kastély közelében rejtélyes erdőtüz támadt. Egy ezredet vezényelték ki, hogy megmentse a kastélyt, ame-

lyet a lángok megsemmisítéssel fenyegettek. Az angol lapok állandóan hosszú cikkekben foglalkoznak a romániai eseményekkel, amelyekkel aggasztóknak tartanak Romániára nézve.

## Horogkereszties német tüntetés és rendőrök szuronyrohama Csehországban

Prágai jelentés szerint május elején Észak-Csehországban és Morvaország ipari vidékein súlyos zavargások voltak. Észak-Csehországban különösen a német nemzetiségű szocialisták okoztak súlyos zavarokat, akik sok helyen papírmozsarakat robbantottak és horogkereszties zászlókkal tüntettek. Olmütz-

ben többszáz kommunista megakartta roharni a törvényszék épületét, ahol egy elítélt kommunista volt. A tüntetőket a rendőrség feltűzött szuronyral rohmozta meg. A tüntetők közáporral válaszoltak a rohamra. Öt rendőr és sok tüntető súlyosan megsebesült, 41 embert letartóztattak.

## Kommunisták és rendőrök harca Versaillesben

A hazafias ifjúsági egyesület tegnap Versaillesben gyűlést tartott, amelyen több országgyűlési és képviselőtestületi képviselő mondott beszédet. Az ülés minden zavaró körülmény nélkül folyt le. Az utcán körülbelül 1400 kommunista verődött össze, akik ismétellen megkísérelték, hogy megtámadják

a hazafias ifjúságot, a rendőrség azonban minden esetben megakadályozta ezt. A gyűlés után sikerült a kommunistáknak a zárólánccot áttörniök. Ekkor valóságos kézitusa keletkezett a két tábor között, amelynek a rendőrség csak nehezen tudott végetvetni. Több tüntető súlyosan megsebesült.

## Az Állami Tanítók és Óvónők Országos Egyesületének Békésmegyei Köre május 9-én tartja közgyűlését

Amint már közöltük, a Békésvármegyei Általános Tanítóegyesület május 9-én délelőtt 10 órai kezdettel tartja évi közgyűlését a vá-

rosháza nagytermében Moldoványi Gábor elnök vezetésével.

Az Állami Tanítók és Óvónők Országos Egyesületének Békésme-

gyei Köre ugyancsak május 9-én, délelőtt 8 órai kezdettel tartja évi rendes közgyűlését, ugyanott.

Ennek a tárgysorozata a következő:

Elnöki megnyitó.

A szakfelügyelet ügye és az igazgatói hatáskör rendezése. Előadó: Breznay Imre, Békéscsaba.

A helyettesi minőség megszüntetése. Előadó: Jeges Károly, Orosháza.

Az Állami Tanítói Jóléti Alap. Előadó: Galla Endre, az Országos Egyesület elnöke.

Az 1934. évre szóló költségvetés. Előterjeszti: Hajas Lajos, Békéscsaba.

## Emelkedett a bankjegyforgalom

Budapest, május 3. A Magyar Nemzeti Bank jegyforgalma az április 30-iki kimutatás szerint az április 23-iki forgalommal szemben 51 millió pengővel 351 millióra emelkedett.

## A költségvetés vitája

Budapest, május 3.

A képviselőház tegnap változatlan élénkséggel folytatta a költségvetés általános vitáját. Az első szónok Molnár Imre, a közmunka válság arányosabb elosztását kívánta. Eszterházy Mór gróf közgazdasági szempontból bírálta a költségvetést. Nem helyesli a kormány politikáját a restauráció kérdésében.

Báró Urbán Gáspár rámutatott arra, hogy Kelet-Európában Magyarország az élet- és vagyónbiztonság őre.

Fenyő Miksa kifogásolta, hogy a költségvetésben a beruházásoknak a látszata sincs. Semmiféle olyan duna-medencei koncepcióba nem szabad belemenni, amely revíziós törekvéseinknek útját állja. A revízió szerinte politikai szükségessége Európának, csak ez oldhatja meg az Anschluss kérdését.

Kertész Mihály a munkásság fogyasztóképességének emelését kérte az arányos munkabérrrel.

Többek felszólalása után Hegyegi Kiss Pál Debrecen háztartásának eirendelt vizsgálata és a Vásárhelyi bérlet miatt interpellált. Arra kérte a belügyminisztert, hogy a vizsgálattal kapcsolatban tisztázza a főispán magatartását is. Keresztes Fischer belügyminiszter válaszában kijelentette, hogy báró Vay főispán szerepét tisztázottnak látja. A Ház a vitát ma folytatja.

## A legolcsóbb propaganda

Írta: dr. Zsindely Ferenc  
országgyűlési képviselő

A művészetek virágzása és fejlődése igen-igen nagyfontosságú szerepet játszik minden nemzet életében. Minden élet, a nemzetek élete is, örökös harc, napról-napra megisméllendő próbája a tehetségnek, az akaratnak és az erőnek. Mint hajdan a páncélos vitézek a bajnoki tornán, ugyanígy küzdenek ma a nemzet bajvivői száz és száz porondján a nemzetközi versengésnek, hogy minél nagyobb és verőfényesebb helyet verekedjenek ki a nap alatt annak a nemzetnek számára, amelynek színeiben és amelynek dicsőségéért harcra bocsátkoznak.

Egyike azoknak a küzdő tereknek, amelyekre még ma, a sportok fénykorában is, különös érdeklődéssel tekint a nemzetközi közvélemény, a művészetek területe. Itt, ebben a virágos kertben is szakadatlanul folyik a nemzeti verseny, amely egyrészt a vetélkedő nemzetek művészeit gazdagítja, másrészt azonban az egyetemes emberiség művészetének színpadát is tarkábbá és változatosabbá teszi.

Mindez a szép pedig a nemzetközi nyilvánosság színpadán történik, ott kerül bemutatásra. Ilyen módon, a művészetek egyben leghatásosabb hirdetői a szereplő nemzetek beigazolt értékének, kiváló eredményük a legnemesebb és egyúttal a legolcsóbb propaganda. Már pedig a XX. században, de különösen a háború után a propaganda nemzetközi viszonylatban is oly nagy jelentőséghez jutott, amilyenhez azelőtt sohasem. Így tehát a művészi munkának ez a — mondhatni mellékterméke, a művészeteket külpolitikai szempontból is hathatós fegyverré teszi.

Kinek volna több oka arra, hogy a maga értékét, igazán, világszerte hirdesse, mint a kicsiny, szegény és kifosztott magyar nemzetnek? Kinek volna több oka rá és kinek kevesebb pénze? Ha tehát a művészetek virágzása általában nagyfontosságú valamennyi nemzetre nézve, különösen fokozottan jelentős a magyar nemzet számára. Különösen fontos, elsősorban azért, mert a magyar nemzetnek rendkívüli tehetsége és képessége van rá. Ez az oka, hogy a magyar nemzet eddig is sokkal előkelőbb helyet foglalt el a művészeti eredmények rangsorában, mint arra akár számarányánál, akár politikai, vagy gazdasági súlyánál fogva számot tarthatott, sokkal előkelőbbet, mint képességre és gazdagságra sokkal hatalmasabb nemzetek.

Főleges volna, de lehetetlen is felsorolni mindazokat a tárgyi bizonyítékokat, amelyeket az irodalom és művészet minden ága olyan bőségesen produkál amelyekre a nemzetközi siker ütötte rá a hitelesség tárgyilagossá bélyegét. Az irodalom, a képzőművészet, a zeneművészet minden ágában bőségesen megtaláljuk ennek a bizonyítékait, de megtaláljuk a népművészet mezején is, amelynek gazdagsága és értéke határokon innen és határokon túl csak most kerül igazán méltánylásra. De a legújabb művészetben, a filmben is a filmrendezők, a filmművészek, a filmszenárium-írók bizonyosságát adják a magyar faj művészi ereje töretlenségének és ifjú voltának.

Mindez olyan kétségbevonhatatlan valóság, amelyet irigyelni méltán lehet, de kétségbevonni aligha.

Művészi téren a magyar nemzet mindenestre beigazolta Széchenyi István szavát, hogy e nemzet semmi nemzeténél e világnak nem alábbvaló. Nyilvánvalóvá tette ezzel azt is, hogy a magyar nemzet

kezében a művészet olyan fegyver, amelyet jobban tud forgatni másoknál. A magyar művészetek dicsőséges múltja és jelene teszi kötelességünké, hogy különös gondal vigyázzunk a jövődjükre.

## Szombaton reggel megnyílik az „Árpád” strandfürdő Méréselt árak

Az »Árpád« fürdő igazgatósága szerdán gyűlést tartott, amelyen elhatározták, hogy megfelelő idő esetén a strandfürdőt szombaton reggel megnyílik.

Az Ármentesítő Társulat erre az időre tiszta élővizet ad és az egész nyárra állandóan friss vizet ígér.

Az igazgatóság a strand kabin és fürdőbérleteket 20 százalékkal, a kabinok napi használati díjait pedig hétköznapiak délutánjaira és ünnepnapokra 50 százalékkal mérsékelte.

Az Árpád fürdő két államilag vizsgázott úszómestert tart. Tehát nemcsak az úszástanítás van megfelelő jó kezébe leléve, hanem a fürdőzők biztonságá — és ez vonatkozik elsősorban a gyermekekre — összehasonlíthatatlanul nagyobb a szabadfürdőknél, amel-

lett a higiénia, erkölcsi vonatkozású felügyelet kérdései is inkább megoldottak, mindezt a szülőknél figyelmen kívül nem szabad hagyniok, annál is inkább, mert igazán fillérekért jutnak hozzá.

A vízgyógyfürdő használatára ezidén korábban állott be a jó idő. A reggeli órákban máris többen vesznek frissítő, idegerősítő félfürdőket, szénsavas fürdőket, anélkül, hogy napi teendőik ellátásában akadályoztatnának és anélkül, hogy az ugyanezen célt szolgáló, de mérhetetlenül drága külföldi fürdőket keresnék fel.

Itthon ugyanazt 1 pengőért kapják.

Ha az időjárás hűvös, borús, vagy esős lesz, akkor pünkösdi vasárnapján délig a gőzfürdő nyitva lesz.

## Elfogták a békési ékszerüzlet betörőjét Öngyilkosságot kísérelt meg a tettes

Mint megírtuk, a napokban Békésen ismeretlen tettes betört az egyik ékszerüzletbe és azt úgyszólván teljesen kifosztotta. Az okozott kár több ezer pengőre ruggott. A betörés gyanúsítottjaként a nyomozó hatóság közgei Kállai Tibor 20 éves órásségédet elfogták és őrizetbe vették. Kállai a

büntetésétől való félelmében, csütörtökre virradó éjjel egy betört ablaküveg szilánkjával öngyilkosságot kísérelt meg. Felvágta a hasát és a kezét az ereket. Tettét hamarosan észrevették. Kállait be szállították a békéscsabai közokozóházba. Sérülése súlyos, de nem életveszélyes.

## „Lesz, ahogy lesz!”

### Hogyan vágott neki a nagyvilágnak egy békéscsabai fiatalember

Azok a békéscsabai fiatalember, akik időnként nekivágnak a nagyvilágnak, mindenkör felkeresik a »Körösvidék«-et egy-egy meglehangú levéllel.

Most is kaptunk egy ilyen levelet. Martincsek Mátyás joghallgató, békéscsabai fiatalember írta Kairóból.

A levél egyes részeit szöszszerint közöljük a következőkben:

»Cairó, 1934. ápr. 16.

Kedves Szerkesztő Ur!

»Tempora mutantur«, mondja a

közmondás s hogy mennyire igazuk volt már a fenti igazságot leszűrő rómaiaknak is, misem bizonyítja jobban, mint levelemnek helység-kelezése.

A tengeri hajókázás első napjaiban sem merem komolyan venni azt, hogy diákkori álmaim színhegye felé, Afrikába kocog a jó öreg talján gőzös velem, az »ős csabai«-val, akinek ősei nem igen jutottak túl a kőrgát bércseinél s engem már az afrikai nap perzselő sugarai barnítanak és egyúttal edzenek

## CSABA MOZGÓ

Május 3—4, csütörtök 4, fél 7, fél 9, péntek fél 7, fél 9 órákor.

### Csütörtökön a 4 órai előadás zóna!

## Liliane Dietz, Szőke Szakáll és Josef Schmidt

a világhírű énekes legújabb nagysikerű filmje:

# Dalol a vágy

Épség, erő, egészség.

Keresse fel  
**Parád** kiváló gyógyhatású  
gyógyfürdőt a Mátrában

Vastimsós arsénos fürdők. Szénsavas fürdők. Vízgyógyintézet. Új modern strandfürdő. Különböző gyógygyógymodok. Folyóvízzel ellátott modern szobák. Pensió előlányban P 560-720, földényben P 7-950-ig. Kétféle konyha. Diétás étkezés. — Prospektust kérséggel küld: Földigazgatóság PARÁDFÜRDŐ. — Telefon 1. — Idény V. 14-IX. 30-ig. Földény VI. 1-VIII. 31-ig.

az egyenlítői afrikai forráság elviselesére.

Az utam sem volt valami előkészített kéjutazás és rózsás sikerrel sem kecsgetett s én mégis nekivágtam s ma ott állok, hogy négyheti kairói tartózkodásom alatt megszereztem a továbbutazásra bőségesen elegendő jó egyiptomi fontokat s szerdán már Abesszinia ki- es, vadregényes tája felé irányítom lépteimet.

Triesztből indulva hajónk, meglátogatta az olaszországi adriai kikötőket s Brindisiből a festői Korinthusi csatornán az őshellen kikötő városban, Pyreusban vetett horgonyt.

Innét rövid autóbussz utazás és elmentárukt a könyvekből jólismert impozáns Akropolis, az égnek meredő márvány oszlopaival. Az idő rövidsége miatt csak néhány futó pillantást vehettem a többi athéni nevezetességre s azután folytatni utunkat az olasz gyarmaton — Rhodosson — keresztül afrikai első kikötőnk és hajónk végcélja, Alexandria felé.

A gazdaságilag agyonszanált Európa után jólesett zsúfolni, forgalmas üzleteket látni, de azért itt is mindenki sir a rossz üzletmenet miatt.

A közben szerzett magyar ismerőseim leveleinek tartották, hogy munkavállalási engedély nélkül, de amúgy is álláshoz jussak.

Az eredmény: egy hét múlva állás, négy hétre rá pénz és hajójegy Abesszinia felé s mi kell több egy magamfajta vállalkozószellemű fiatalembernek, aki üres zsebbel, de tele élniakarással s kalapján »lesz ahogy lesz« jelíggel indul az ismeretlen felé.

Befejezem levelemet s ha a láttakkal szolgálatokra lehetek, úgy arra mindenkör készen vagyok s a Szerkesztőséget üdvözlö az afrikai- vá vedlett

ifj. Martincsek.

## Megnyílt

a Széchenyi-ligeti  
vendéglő  
kerthelyisége  
Purcsi Pepi muzsikál

Hideg és meleg ételek.

Zóna állandóan kapható.

Olcsó árak. Figyelmes kiszolgálás

### Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése  
1934. május 3 án délelben.

Hőminimum + 18,7 C°

Hőmaximum + 26,6 C°

A föld felszínén + 17,4 C°

Légnyomás 759,6 mm.

Csapadék 0,0 mm.

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Élénk szél, több helyen zivataros eső, a meleg egyelőre nem csökken tovább.

**Katolikus ünnepség Eleken**

Az eleki róm. kath. plébánia az idén érkezett el fennállása 200 éves fordulójához. Ez alkalomból Eleken nagyszabású ünnepségek lesznek és pedig két napra terjedő programmal. Első napon, május 5-én este a kulturház nagyszabású díszelőadás, 6-án reggel fel 8 órakor tábori mise, amelyet Glattfelder Gyula dr. csanádi püspök pontifikál. Mise után díszgyűlés lesz, amelyen Czapi Gyula dr., Kóródi Katona János, Tobler János és Glattfelder Gyula mondanak beszédet. Kellő számú jelentkezés esetén Gyuláról különvonat indul.

**Ma nyílik meg a budapesti Nemzetközi Vásár**

Budapest, május 3. A Nemzetközi Vásár ma nyílik meg a budapesti Városligetben.

Több mint másfélezer kiállító vesz részt a kiállításon.

Hír szerint május 13-án vasárnap az ország több részéből filléres gyors indul a fővárosba.

**Ifjúsági front****Mi a „Turul-mozgalom“?**

Mi, jó magyarok, talán búskomorságba esnénk, vagy mondjuk, menten megsemmisülnénk, ha úgy máról-holnapra, valaminek folytán megszűnnének az összes egyesületek. Ami legvalószínűbb, bizonyára azonnal akadnának aktív emberek, akik szívesen kábult társaik megsegítésére és megváltás-ként új egyesületet szerveznének, nem is egyet, talán többet, mint addig. Hiába, generációk adják tovább az utódoknak az egyesületet.

Természetesen nem lehet felületesen itélni az egyesületi életfölközt, hiszen számos olyan tett és alkotás származik a társadalom egyesületi életéből, aminek feltételül hasznos és szükséges voltát nem lehet és nem is szabad elvitatni.

Egészen más lapra tartozik a tagsági díjak kérdése, ami nem is volna probléma ilyenkor elseje körül, ha egy ember csak egy egyesületnek volna tagja. A türelme-sebbek kijelentik azt is, hogy még két egyesületi tagság sem sok, ellenben a napokban történt meg, hogy egyik békéscsabai vezetőállásban levő úr kijelentette, hogy egyik egyesületnek sem lesz tagja, mert a havi tagsági díjak összege olyan hatalmas (pl. 25 P), hogy elviselhetetlen. Ebben van valami igazság.

Az „Ifjúsági Front“ című rovatot, szorosabban pedig a „Gyóni Géza“ Bajtársi Egyesületet, amely az országos „Turul“-mozgalom képviselője Békéscsabán, nagyon érdeklik ezek a problémák. Az ifjúsági egyesületeknek ma, — amikor a jövőért való küzdés, az életben való elhelyezkedés egyetlen és legfőbb probléma, rendkívül fontos a támogatás.

Minden szülő, akinek az élet kapujában álló gyermekéről kell gondoskodnia, bizonyos tagadott nyugtalansággal figyelni fiának, leányának útterelését.

A „Turul“-mozgalom ma már túlment az egyetem falain. Ebben politikamentesen törekszik az ifjúságnak minden rétege a jobb, tisztább magyar jövőért. Nincs többé öreg-fiatal-kérdés. A magyar ifjúságnak az a része, amely napon-

ként egyre nagyobb tömegekben vonul a Turul zászló alá, részt kér az ország életének, jövőjének kiépítéséből. Bátran szembenéz a ferdeségekkel és nyíltan küzd a teljes nemzeti öntudatért. A Turul-mozgalom hódítása nem áll meg a városok, falvak határain, hanem messzire vág a tanyák közé, ahol felvilágosítja és egységes magyar nemzeti táborba tömöríti a széles magyar népréteget. Ez a mi célunk: nemzeti öntudat!

Most még csak az előszele ért ide annak a nagy, erős keresztény gondolatátoltásnak, amely másutt, (pl. Fülöpszálláson, stb.) már áthatott minden magyar embert, aki megunta a hitegetéseket.

Nekünk, magyaroknak nincs szükségünk semmiféle idegenből idehozott »izmusra«. Jó, ha megtanuljuk a német, francia, angol, olasz nyelvet, de közben nem szabad elfelejtenünk, hogy olyan világban élünk, amelyben a nemzetközi együttműködés csak állás-talansággal, gazdasági romlással és lelki szegénnyel tudott megajándékozni.

Legyünk minden nap jobb és jobb magyarok és jobb keresztények! Hortobágyi Jenő.

**Auróra-esték**

Szerdán este a Szentpál tánc-csoport művészi táncában gyönyörködött az Auróra kör előadás-sorozatainak közönsége.

A táncok ujszerűségükkel hatottak a nézőkre. A Szentpál tánc-csoport tagjai fanatikusan hisz-

nek a táncművészetben és felvultatták a nézők előtt az emberi testnek mozdulatokkal kifejezett érzéseit.

A közönségnek nagyon tetszett a válogatott szép táncosnők plasztikus, ritmikus, grációzus mozgása a rendkívül érdekes táncokban. Különösen megtapsolták a „százkezü“ táncot.

Ezalkalommal adunk hangot annak a széles körben megviláguló tetszésről és elismerésről, amely az Auróra kör szombati hangversenyét is kísérte.

Békéscsabai zenebarát körökben őszinte nagyrabecsúlással dicsérik különösen a jeles képességű és nagyszerű fejlődést mutató Hajdu Mihály fiatal, békéscsabai származású zongoraművészt és zeneszerzőt.

A szombati estén is bámulatosan fejlett technikáról és kiváltságos művészi átélésről, valamint kifejező erőről tett bizonyosságot, aminek alapján méltán jósnak neki kivételes művészi karriert.

Bemutatott saját szerzeményű szonátái és dalai tehetségének sokoldalúságát bizonyítják Ezeket Beethoven, Mozart és Bach műveivel együtt Csabai László, ugyanakkor szerepelt békéscsabai származású fiatal művésztársa szólaltatta meg.

\* Ideges embereknek és lelkibetegeknek az enyhe természetes »Ferenc József« keserűvíz rendes bélműködést, jó emésztést és elegző étvágyérzetet teremt.

**MA NYILIK és május 14-ig tart a**

**Budapesti Nemzetközi Vásár**

**50%-os utazási kedvezmény,**

**Budapestre május 14-ig, vissza május 22-ig.**

Váltsa meg igazolványát a vásár képviselőjénél vagy a Menetjegyvirodában.

**HIREK**

— **A gyulai törvényszék elnöke Békéscsabán.** Dr. Szakel-czay Lajos kuriai bíró, a gyulai törvényszék elnöke Békéscsabára érkezett és az itteni járásbírószágon hivatalvizsgálatot tart.

— **Kérelem.** Ezúton is felkéri a hivatalokat, hatóságokat és az Andrassy-út és Szent István-tér háztulajdonosait, hogy a május 5-én este ideérkező P. Zadravec István ny. róm. kat. tábori püspök érkezése alkalmából házaikra a nemzeti zászlót kitézni szíveskedjenek. — Felkérem mindazokat, akik a bérmálásra érkező püspöknek és kíséretének a vasútállomástól a plébániáig való behozatalára kocsijaikat (autót) rendelkezésre bocsájtani szívesek voltak, hogy a megfelelő beosztás céljából a kocsikat (autókat) szombaton este 8 órára a városháza elé szíveskedjenek elküldeni. Ugyanitt gyülekezik a lovasbandérium is. Bartoss Ferenc plébános.

— **Hét horogkeresztes elutazott Gyuláról.** Gyuláról jelentik: Hét Gyulán elhelyezett menekült osztrák horogkeresztes szerdán reggel belügyminiszteri engedéllyel visszautazott hazájába.

— **A Menetjegyvirodában kapható vásárigazolvány (félárú utazás a Budapesti Nemzetközi Vásárra.)**

— **Betöltik az orosházi szülésznői állást.** Az Orosháza községben megüresedett kiscsákói községi szülésznői állásra az orosházi járás főszolgabírája pályázatot irt ki. A kérvényeket legkésőbbben május 15-ig okmányokkal felszerelve a főszolgabírószágnál kell benyújtani.

— **Husz nemzet bevásárlója látogatja a magyar Arumintavásárt.** Uj gazdasági lehetőségeket nyit meg mindenki előtt. Május 4—14.

— **Két új cigaretta a Budapesti Nemzetközi Vásáron.** Budapestről jelentik: A Budapesti Nemzetközi Vásárral kapcsolatban a Dohány-jövedék »Vásárfia« néven formában és összetételben újszerű két szivarkát hoz forgalomba. A piros felírású 20-as dobozban forgalomba kerülő »Vásárfia I.« szivarka enyhe és igen aromás, ára darabonként 6 fillér. A kék felírású 20-as dobozokban forgalomba kerülő »Vásárfia II.« enyhe és kellemes, ára darabonként 4 fillér.

— **A cséplőgéptulajdonosok országos egyesületét alakítanak.** Ceglédről jelentik: A Tiszántul, Déltiszántul, Duna—Tisza-köze és a Dunántul cséplőgéptulajdonosainak ceglédi nagygyűlésén elhatározták, hogy május 6-án Budapesten megalakítják a cséplőgéptulajdonosok országos egyesületét.

— **Német nyelvtanfolyam.** A helybeli »KAOSz« elnökség kezdeményezésére május első hetében 6 hónapos német nyelvtanfolyam nyílik. A tanfolyamon a német gyakorlati és társalgási nyelv, beszéd és írás, kereskedelmi levelezés, megfelelő szorgalom esetén, terjedelmes szókinccsel, szabatos stílusban, irodalmi tökéletességgel elsajátítható. A tanfolyamon heti két német est lesz összevont órák alakjában. Százperces órák. A tanfolyamra jelentkezni lehet este 8 órakor a KAOSz titkárnál a Széchenyi-utcai helyiségben, vagy egész nap a Körösvidék könyvkereskedésében. Elnökség.

\* **Etvágytalanságnál, rossz gyomornál, bélrekedésnél, renyhe emésztésnél, anyagszerezzavaroknál csalánkiütésnél és bőrvizketésnél a természetes »Ferenc József« keserűvíz rendbehozza a gyomor és a belek működését s megszabadítja a testet a felgyülemlt rothadó anyagoktól.**

— **A nyersanyagból csodákat teremtett az ipar.** Ezeket láthatja a Budapesti Nemzetközi Vásáron. Május 4.—14.

— **Megjelent a „Lendület“ a békéscsabai „Gyóni Géza“ Bajtársi Egyesület szépirodalmi, művészeti és tudományos röpirata.** A dr. Vass István ügyvédjelölt, kult. alvezér szerkesztésében megjelent lap ismét a békéscsabai fiatalság komoly, sokoldalú munkásságáról tanuskodik. Társadalmi, irodalmi és tudományos cikkek, elbeszélések, versek adják a lap változatosságát. — Dr. Aradszky György orvos, dr. Bertók László, Hajdu Gyula, dr. Csekey István egyetemi tanár, Vozár István, Hidi Gyula, Machalek Márta, dr. Vass István, Várad István és Hortobágyi Jenő nevét olvassuk az új „Lendület“ cikkei alatt, amely méltán megérdemli az olvasóközönség támogatását.

\* **Tudja Ön már, hogy az ismert Aspirin tabletták 1895-ben beható kísérletek és tudományos kutatások után kerültek forgalomba és immár kb. 38 év óta az emberiséget a „meghülések“ elleni védekezésnél támogatják. Hülések minden tüneteinél, influenza-, spanyol járvány, reuma, csúsz, ischiásnál ma már az egész világon Aspirin-tablettákat az eredeti csomagolásban a „Bayerkeresztel“ szedik.**

— **Muzeumot épít Mohács.** A mohácsi II. Lajos Muzeumegyesület vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését. A közgyűlés kimondta, hogy megfelelő székhatat épít és utasította az elnökséget, lépjen érintkezésbe Baranyavármegye alispánjával, hogy a tervbevevett vármegyei muzeumot Mohácsra helyezze el, esetleg a II. Lajos muzeummal egyetemben. A közgyűlésből kifolyólag kimondta, hogy a II. mohácsi csata 250. évfordulóját 1937-ben megünnepli, megkeresi a város képviselőtestületét, hogy az ünnepség előkészítésére bizottságot küldjön ki.

\* **Van-e remény a helyzet javulására?** Ez a kérdés van ma mindenkinek az ajkán. Felesleges a kérdés akkor, ha fájdalmakat érez, mert hiszen Ő is tudja, hogy Diana sóborszeszt kell használnia.

— **Ezen a héten a Badics és Radó gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.**

**HA BUDAPESTRE UTAZIK,** első útja legyen a fényesen átalakított és kibővített Hungária Fürdőbe (Budapest, VII., Dohány-utca 44.) menni. Ott már reggel 5 órakor nyitnak és 1.40 pengőért nemcsak megfürödhet, hanem jól meg is reggelizhet.

**Felvétel a siketnémák szegedi intézetébe.** A siketnémák szegedi intézete Bács Bodrog, Békés, Csanád—Arad—Torontál és Csongrád vármegyék területéről veszi fel kötelekébe azokat a 6—10 éves siketnéma gyermekeket, akik szellemi fogyatkozásban nem szenvednek, tehát oktathatók. Sok szülő még ma sem akarja gyermekét intézetbe adni, amikor pedig az igazoltan szegény szülők gyermekeit az intézet teljesen ingyen veszi fel s a ruházaton kívül mindennel ellátja, oktatja, neveli, egész emberré teszi őket. A vagyonos szülők is csak annyit fizetnek gyermekeik teljes ellátásáért, amennyit vagyoni viszonyaik szerint minden megerőltetés nélkül fizetni képesek és hajlandók. Az igazgatóság azzal a kéréssel fordul lapunk olvasóközönségéhez, hogy ha bárkinek is tudomása van arról, hogy valahol egy 6—10 év közötti, intézetben még el nem helyezett siketnéma gyermek van, a gyermek szüleinek nevét, foglalkozását, lakóhelyét, esetleg közelebbi címét, egy levelezőlapra tudassák a siketnémák intézetének igazgatóságával Szeged, Bécsi körút 36-40. címen.

**Szülői értekezlet.** A békéscsabai áll. polgári fiúiskola folyó hó 6-án délután 3 órakor szülői értekezletet tart, amelyre a szülőket és hozzátartozóikat tisztelettel meghívja az igazgatóság.

**Az orvosság**

Orvos: Magának naponta legalább három órát kellene sétálnia.

Beteg (aki véletlenül levélhordó): Mikor végezzem ezt a sétát, doktor úr, mielőtt kihordtam a postát, vagy azután?

**Növendékhangverseny és szerzői bemutató.** Weiser Lajos (zongora) és Paukert Hugó (hegedű) tanárok, mint minden évben, növendékeikkel együtt a jótékonyság szolgálatába kívánják állni az idén is. Május 6-án délután fél 4 órakor a Kulturpalota nagytermében a növendékek részvételével hangversenyt rendeznek a Vöröskereszt Egyesület javára. Belépődíj nincs, csak műsor megváltás. Ez alkalommal, a két kiváló zenepedagógus növendékei mutatják be előhaladásukat a szülőknek és az érdeklődő nagyközönségnek. E gazdag műsor számaiból kiemeljük, mint Weiser Lajos szerzeményeit, a következőket: 1. Dicséret négykezes, játssza Donner Sári és Weiser Elsi. 2. Kortánc a meseországban, előadja Weiser Elsi. 3. Tarantella, játssza Donner István. 4. Aquarell, játssza Vágó György. 5. Mittagschlafchen, dal, éneklő Donner Sári. 6. Wiegenlied, dal, éneklő Weiser Elsi. 7. Gavotte, hegedűn játssza Paukert Hugó, kíséri a szerző. 8. Waihend-träumen (álmodozás), játssza Técsi Pálma. 9. Presto Sonate Es durból Op. II., játssza Uhrin Sári. Részletes műsor a hangversenyen kapható, amely iránt igen nagy az érdeklődés.

**Megnyit a Hajdusoboszlói Hévízfürdő.** Csonka hazánk egyik leglátogatottabb, igen olcsó és páratlanul eredményes gyógyfürdője a hajdusoboszlói Hévízfürdő, május hó 1-én megnyit. Hirneves fürdőitől megfosztott országunk egész Európában egyedülálló kincsel gyarapodott Hajdusoboszlón s ma már — rövid fennállása óta — tízezer és tízezer meggyógyult ember hirdeti mindenfelé a szoboszlói „csodaforrás” áldó s eredményes hatását. A fürdő oly olcsó, hogy még a szerényebb anyagi viszonyok között élő ember is megengedheti magának az ottani tartózkodást, mivel a fürdő közvetlen közelében egyszerűbb magánházaknál a megélhetés nem sokkal kerül többbe, mint otthon. Saját maga ellen is vét tehát, aki nagyobb reklámmal hirdetett, de kisebb gyógyhatású külföldi gyógyhelyekre viszi pénzét.

**Mindenki pénzt kereshet!** az idei Nemzetközi Vásáron. Május 4—14.

**Tűz a gyulai országúton.** Szerdán este tíz óra tájban értesítették a békéscsabai tűzoltóságot, hogy a gyulai országúton tűz keletkezett. A tűzoltóság a helyszínre ment és rövid beavatkozás után sikerült a tüzet eloltani. Egy kocsi szalma égett az országúton, amelynek gazdája és felgyújtója ismeretlen. Valószínűleg valakinek a kocsija összetört és ezért rakta le kényszerűségből a szalmát az országúton. Hogy ki gyújtotta meg, vagy véletlenszerűen okozta-e a tüzet, azt nem tudják.

**Váltóhamisításért másfél-évi börtön.** Gyuláról jelentik: A gyulai törvényszék Spiák Pál órásmestert váltóhamisításért másfél-évi börtönre ítélte. Spiák összehívta József békéscsabai lakosokkal és hamis váltót állított ki, amelynek alapján Ifj. Pál és Demkó, az azóta csődbement Motor Rt. nél árukat vett fel. Az árukkal nem tudtak elszámolni, ezután jöttek rá, hogy a váltón hamis aláírás van reperi. Ifj. Pál szökésben van s így a gyulai törvényszék csak Demkót és Spiákot ítélte el. Spiák Pál másfél-évi börtönt kapott, Demkó Józsefet pedig egyévi börtönre s ajtóiták, melyből azonban 3 hónapot kitöltöttnek vettek. Az elítéltek enyhítésért az ügyészség sulyosbításért fellebbezett.

**Tíz hónapi börtönre ítélték a gyulai Ipartestület betörőjét.** Gyuláról jelentik: Varga János pincér, gyulavári lakos, folyó évi április 5-én éjszaka álkulccsal behatolt a gyulai Ipartestület irodájába és ott két perselyt feltört. A perselyben mindössze két és fél pengő talált. Amikor el akart surranni, az őrszemes rendőr elcsípte. Az ügyészségen kiderült róla, hogy lopásért már több ízben volt büntetve s kilenc hónapot töltött összesen fogházban. Ügyét kedden délelőtt tárgyalta vályi Nagy István dr. egyesbíró. A beismerésben levő vádlottat vályi Nagy István dr. 10 hónapi börtönre s politikai jogainak 3 évre való felfüggesztésére ítélte. Az ítéletben úgy Szarvassy Imre dr. kir. ügyész, mint a vádlott megnyugodott s így az jogerős.

**Elfogta a rendőrség az O. T. I. kirendeltségének a betörőjét**

Gyilkosságért és egyéb bűncselekményekért már 15 évre volt büntetve a tettes.

A békéscsabai rendőrség érelyes nyomozás után elfogta a békéscsabai OTI kirendeltségének betörőjét Joo Ferenc 32 éves budapesti illetőségű géplakatos személyében, aki mint ismeretes megkísérelte a kirendeltség Wertheim kasszájának a megfurasát is. Munkája azonban nem jut eredményre, úgyhogy mindössze néhány pengőt vitt magával az egyik felfeszített asztaliókból. A rendőrség a nyomozás során megállapította, hogy Joo Ferenc többszörösen volt büntetve gyilkosságért, lopásért és rablásért. Legutóbb pedig gyilkosságért 15 évi fegyházra ítélték. A büntetést a soproni közhíri fegyházban ülte le s 1931. évben 11 évi büntetés kitöltése után feltételelesen szabadlábra helyezték. Azóta több újabb bűncselekményt követett el s ezekből tartotta fenn magát. A békéscsabai rendőrség ébersége folytán rajta-vestett. Kihallgatása során az OTI betörést beismerte és úgy vallott, hogy még több hasonló bűncselekményt akart elkövetni. Az országiszerte ismert nevű betörőt a rendőrség letartóztatta és teljes bűnlajstromának összeállítására végett a nyomozást folytatja. Az a gyanú ugyanis, hogy több betörést követett el Joo Ferenc.

**Mozi**

**Goethe-versekből filmsláger DALOL A VÁGY**  
Bemutatja a Csaba Mozgó május 3-án és 4-én.

Goethe egyik legismertebb, legszebb verse, a „Nur wer die Sehnsucht kennt” kezdetű költemény, amelynek első sorát a Dalol a vágy című új film egyik legszebb zeneszámahoz használták fel. Josef Schmidt, aki a Dalol a vágy főszerepét játssza, ebben a filmben négy dalt és Flotow Mártájának egy áriáját énekl, de a legnagyobb sikert a film előadásain a „Nur wer die Sehnsucht kennt”, dallal éri el.

**Árverési hirdetés.**

Dr Loránd Arthur ügyv. ált. képviselt Futura Rt. javára 28386 P 83 f. tőke és több követelés járuléka erejéig bcsabai bír. bíróság 1932 évi 1114/ sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1933 évi október 20-án lefoglalt 1385 P-re becsült ingóságokra a békéscsabai kir. járásbírószék fenti számu végzésével az árverés elrendelvényén, annak az 1908. évi XLI. tc. 20 § a alapján, továbbá a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltat k javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük határozó hatályu igénykereset folyamatban nincs, végrehajtást szenvedő lakásán Bcsabán, Nagymagyar tanya 245 sz. alatt leendő megtartására határidőtől 1934 május 7 napjának délutáni 4 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt javak aratógép, kordé, száma, teherek, stb., s egyéb ingóságokai a legtöbbet igérvének készpénzfizetés mellett, szükség esetén a becsáron alól is — de a kiküldési ár kétharmadánál olcsóbban nem — el fogom adni.

Békéscsaba, 1934 április 21

Oláh Gyula  
kir. bíró végrehajtó.

**Rádió**

**A rádió pénteki műsora:**  
6.45: Torna. 7.00: Hanglemezek, 10.00: A Budapesti Nemzetközi Vásár megnyitásának közvetítése, 11.15: Uzenetek a Nemzetközi vásárról. 12.05: Losonczy szalonzenekar műsora. 1.15: és 3.30: Uzenetek a Nemzetközi Vásárról. 5.00: Közvetítés az Állatkertből. 6.00: K. Comonsoli Mária zongorázik. 6.30: »A gyermekszínház és a gyermekek színháza.« Előadás. 7.00: Vitéz Tibor énekel. 7.35: Sportközlemények. 7.50: »Barangolás a Verhóvián.« Vécsey Zoltán dr. riportja. 8.20: Európai hangverseny. A stockholmi rádióállomás műsorának közvetítése. 9.50: Operettrészletek. 10.50: A Mándits jazz-zenekarának műsora. 11.30: Toll Árpád és Jancsi cigányzenekara muzsikál.

**Tőzsde**

**Valuták:**

Angol font	17'45 - 17'85
100 Dollár	339'60 - 343'60
100 Francia frank	30 - 32'50
100 Cseh korona	14'02 - 14'20
100 Dinár	7'80 - 8'30
100 Lev	3'42 - 3'46
100 Lira	29'90 - 30'20
100 Német márká	135'70 - 136'60
100 Svájci frank	113'70 - 114'40
100 Hollandi forint	231'75 - 233'75

**Gabonafrak:**

77 kg tv. buza	9'80 - 10'00
78 kg tv.	9'90 - 10'10
79 kg tv.	10'00 - 10'20
80 kg tv.	10'10 - 10'30
Rozs	4'95 - 5'05
Takarószalma	8'90 - 9'00
Tengeri	9'65 - 9'75
Zab	9'50 - 9'60
Korpa	7'60 - 7'70
Szárpa	11'50 - 13'00

**Hajdúváros piac**

Az irányzat lanyha, forgalom élénk.

**Ferencvárosi sertésvásár:**

Árak: Fiatalsó lóborjú 66—70, közép 76—78, nehéz 83—84.

**Készletek piaca**

Az irányzat lanyha, forgalom élénk. Az előző napi árakhoz viszonyítva a buza 25—30, rozs 25, zab 10, korpa 15 fillérrel olcsóbb, tengeri 75 fillérrel jobb mázsánként. A többi termények árai változatlanok.

**APRÓHIRDETÉSEK**

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és pünkösdnap 60 fillér. Vasárnap betűvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdető írást a szöveg beküldésével egyidejűleg be kell juttatni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is befizethető.

Háromszobás utcai lakás mellékhelyiségekkel együtt június hó 1-re kiadó Horty M. ut 24 alatt. 2346

Kézilányokat fölvesz László nőruhaszalon. Irányi-u. 8. 2338

**Bérlegeltetésre** vállalkunk 40—50 db gulyabeli marhát. Kétegyháza mellett. Vajda Zsigmond kunagotai gazdasága, u. p. Magyarbánszeges. 2206

**Körösparton huforozói szoba** olcsón kiadó. IV., Alsókörös-sor 2. sz. (Tüdőgondozó mellett).

**Erzsébet Királyné Szálló**

Budapest, IV., Egyetem-utca 5.

100 modern kényelmes szoba. Líték. Hideg, meleg folyóvíz. Kétegyháza mellett. Vajda Zsigmond kunagotai gazdasága, u. p. Magyarbánszeges. 2206

**MENÜ:**  
1-60 pengő.